山东艺术学院党史学习教育 工作简报

第14期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年5月17日

校领导开展党史学习教育专题宣讲活动

5月12日、13日,学校党委委员、副院长兰绍彤,党 委委员、纪委书记、省监委驻学校监察专员胡凤莹在长清校 区分别开展党史学习教育专题宣讲活动。

兰绍形在离退休工作处、后勤管理处、资产管理处、保卫处全体人员宣讲会上,从深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,充分认识开展党史学习教育的重大意义;认真研读党史基本著作,全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历史;深刻把握开展党史学习教育的重点,学党史、悟思想、办实事、开新局;开展党史学习教育,要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"等方面,进行

了深入系统宣讲。他强调,习近平总书记关于党的历史的重要论述,体现了我们党对党的历史认识的一贯立场和态度,体现了我们党对党的历史认识的最新发展。学习历史是为了更好地走向未来,我们要毫不动摇地坚持中国共产党的领导,坚持马克思主义的指导地位,坚定不移走新时代中国特色社会主义道路,全面落实立德树人根本任务。他要求,各部门要以党史学习教育为契机,以"我为师生办实事"实践活动为载体,进一步深化对党的性质宗旨的认识,立足本职,强化规范管理,提高主动服务意识,把好事办好,把实事办实,切实解决广大师生的困难事、烦心事。要紧紧围绕学校发展大局,科学统筹谋划,改变工作方式,用好现代化工作媒介,增强服务科学化水平,提高工作效率,有始有终地把各项工作做好做实,以扎实的学习成效和优异的工作成绩向建党100周年献礼。

胡凤莹给学校纪委委员、各党总支纪检委员、机关各党 支部纪检委员、专职纪检监察干部作了题为"从党的百年光 辉历程中汲取继续前进的智慧和力量"的专题宣讲报告。报 告围绕习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲 话精神,从"思想伟力""历史大势""性质宗旨""历史 经验""革命精神""团结统一"等关键词和其中的逻辑关 系入手,全面论述了党史学习教育的重点。她强调,要从党 史学习中启迪智慧、汲取力量,把学习成果转化为纪检监察 工作的动力和成效。在学习党史中感悟思想的力量,坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思想指导纪检监察工作;感悟领导核心的力量,带头践行"两个维护";感悟人民的力量,推动解决好群众"急难愁盼"的问题;感悟党自我革命的力量,坚定不移正风肃纪反腐;感悟规律和大势的力量,实定不移正风肃纪反腐;感悟规律和大势的力量,做敢于幸时,感悟精神的力量,做敢于幸时,感情精神的力量,做敢于善于争的战士。她介绍了党章和党的纪律建设历史,回顾政斗争各个阶段的特点,并通过生动鲜活的纪检监察不负,就实际工作中一些具体问题同与会者进行了互动。她勉励全校纪检监察干部,新时代要有新担当,新征程要有新气象,在建党100周年的新起点新征程上,要自觉以纪检监察工作高质量发展推动学校建设开创新局面,以优异成绩庆祝建党100周年。

献礼建党百年电影《兴安岭上》 学院首映礼举行

5月14日,山东艺术学院庆祝中国共产党成立100周年 主题宣传教育系列活动之电影《兴安岭上》学院首映礼在万 达影城(大学城银座店)举行。作为电影学院成立三周年庆 祝活动,首映礼邀请到山东省电影家协会主席于海丰,山东 艺术学院副院长杨西国,兄弟院校有关负责人出席。学校有 关职能部门负责人、各二级学院领导及师生代表、电影学院 全体教师及学生代表 200 余人参加活动。

于海丰在致辞中充分肯定了电影学院成立三年来所取得的办学成就。电影《兴安岭上》在建党百年之际圆满完成拍摄,被列为内蒙古自治区建党100周年重点献礼片、电影频道建党100周年重点献礼片,对丰富红色革命题材文艺创作意义重大,展示了电影学院的专业实力。希望电影学院继续积极探索校企合作、产学研结合的路径和形式,构建校企深度融合的发展共同体,为我省影视产业发展提供人才支撑、智力支持,全面提升服务山东文化强省建设和新旧动能转换的能力和水平。

电影学院院长、《兴安岭上》导演王坪介绍了创作历程。该电影由内蒙古鄂伦春旗与山东艺术学院联合摄制,讲述了九一八事变后,兴安岭上鄂伦春族佐领盖山在日军的压迫下逐渐觉醒,最终和抗联将领王大虎结为异族兄弟共同抗日的故事。在这部影片中,电影学院师生积极参与创作,先后从事导演、摄影、剪辑、剧照、纪录片、场记、摄影和美术助理等各项主要工作,在实践中积累了宝贵经验,为电影专业化教学夯实了基础,为庆祝党的百年华诞贡献了山艺力量。

电影学院参与创作的师生也在本次仪式上与大家见面, 分享了自己的创作感受。仪式最后,全体人员观看电影《兴 安岭上》。

观影活动同时也是电影学院党总支"弘扬抗战精神,传承爱国情怀"党史学习教育主题党日活动之一。师生们随着

剧中情节,与民族英雄盖山和抗联战士们进行了一场跨越时空的交流。影视摄影与制作系教师孙晓天深情地说:"影片饱含爱国主义教育与党史教育的内涵,为我们师生上了一堂有声有色、有滋有味的思想政治课。"戏剧影视美术设计系2020级研究生纪淑铭说:"观看影片,聆听党课,让我对党的历史有了更多了解,对革命先烈充满了敬仰,我将以革命先烈为榜样,用实际行动为党旗增光添彩。"

电影学院成立三年以来,围绕立德树人根本任务,产学研深度融合,将专业教学与党建工作紧密结合,探索专业与思政育人、专业与实践育人有效结合,坚持用影视艺术表现生活的教学创作模式,陆续推出院线电影《兴安岭上》、纪录电影《胶东乳娘》、纪录片《河水洋洋》等精品力作。适逢建党百年,电影学院积极发挥专业优势,在党史学习教育特色上下功夫,陆续举办《兴安岭上》《胶东乳娘》《新时代沂蒙红嫂包庆荣》巡回展映、创作分享会主题党日活动,并举行"青春光影"乡村振兴艺术摄影下乡摄影展,组织"艺•美中国"系列思政教育活动,力求学出实效、做出新意、创出经验。

简讯

※5月13日,艺术管理学院党总支班子成员、全体教师党员、入党积极分子及教职工开展党史学习教育集中学习; 艺术管理学院党总支理论学习中心组进行党史学习教育第 三次学习研讨。

※5月14日,设计学院召开党史学习教育宣讲暨毕业生专题党课;"设计正青春"志愿服务团队开展党史学习教育"新民主主义革命"专题学习会。

※近日,根据《山东艺术学院党史学习教育专题宣讲方案》安排,学校党史学习教育宣讲团成员参照《党史学习教育宣讲提纲》,认真备课,精心撰写宣讲稿,围绕百年党史,深入各二级单位党组织完成15场宣讲活动。

报: 省委党史学习教育领导小组办公室, 省委第十七巡回指导组

发: 学校党史学习教育领导小组成员, 各党总支

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年5月17日印发